



KÄRCHER



Kärcher – upracme si spolu 2021

V rámci grantového programu KÄRCHER – UPACME SI SPOLU 2021 bolo podporených 5 projektov celkovou sumou 4 898,40 €. Podporené projekty sú zamerané na vyčistenie a revitalizáciu existujúcich verejných priestranstiev, ktoré slúžia verejnosti (detské ihriská, športové ihriská, komunitné ihriská či okolie cyklotrasy...). Pridaná hodnota programu spočívala v nefinančnej pomoci firmy Kärcher Slovakia, s.r.o., ktorá zdarma pomohla vyčistiť identifikovaný verejný priestor prostredníctvom vysokotlakových čistiacich zariadení, ako aj zametacích strojov. Partnerom grantového programu je spoločnosť Kärcher Slovakia, s.r.o. a mesto Nitra.

Na Hájoch nám záleží - J. Králová, M. Michlíková, P. Král – 1 000 €

Uvedený projekt bol realizovaný dobrovoľníkmi z mestskej časti, ktorí sa aktívne zapájajú do dobrovoľníckych aktivít v komunite. V rámci projektu na miestnom detskom ihrisku opravili altánok, vyčistili priestor detského ihriska a natreli niektoré hracie prvky. Osadili tu knižnú búdku, nádobu na uskladnenie detských hračiek a nádoby na separovaný zber odpadu. V blízkosti detského ihriska vysadili motýlí záhon s kvetmi a domček pre hmyz. Tiež vyčistili multifunkčné ihrisko a jeho okolie, doplnili ho malými nádobami na separovaný odpad. Na prístupovej ceste do lesa inštalovali náučnú tabuľu o tom, ako dlho sa ktorý odpad rozkladá a zároveň ju urobili motivačne, dali tam tašky, ktoré si ľudia budú môcť vziať so sebou do lesa a pri prechádzke pomôcť s čistením lesa, ktorý je značne znečistený. V okolí autobusovej zastávky osadili nádoby na mobilnú zeleň, čo značne prispelo k skrášleniu prostredia. Autori projektu zorganizovali aj 2 workshopy - jeden o separovaní odpadu a druhý zameraný na význam hmyzu a včiel pre prírodu.

Oprava a vyčistenie multifunkčného ihriska Nitra-Kynek - M. Kočiš, R. Farkaš, M. Dorna – 995,40 €

Multifunkčné ihrisko na Kyneku bolo postavené pred 11-timi rokmi. Poskytuje možnosti pre hranie futbalu, tenisu, volejbalu, hádzanej, bedmintonu, basketbalu a hokejbalu. Ihrisko bolo potrebné revitalizovať (po 11 tich rokoch užívania). Bolo nevyhnutné vyčistiť plochu ihriska - umelá tráva sa šmýka, bola špinavá a znečistená. Nakolko sa tam hrá futbal a a sieťky boli potrhane, dochádzalo k prekopnutiam lopty na cestu a podobne, čím bol ohrozený život a zdravie obyvateľov. Taktiež mantinely boli vysunuté a ohrozovali bezpečnosť pri športoch.

Grant bol použitý na kúpu nových ochranných sietí po obvode ihriska a kúpu preglejok, ktoré slúžia ako ochranné mantinely ihriska.

Komunitné ihrisko – Združenie STORM – 1 000 €

Združenie STORM prevádzkuje od r. 2007 pre deti a mládež zo sídliska nízkoprahové centrum CIRKUS (deti a mládež tam môžu prísť, zahrať si spoločenské hry, využiť miestne ihrisko, zahrať sa na PC, pripraviť sa do školy aj s pomocou soc. pracovníkov,...). Cieľom projektu bolo revitalizovať miestne ihrisko v areáli Komunitného centra, ktoré je deťmi využívané a organizujú sa tu aj rôzne komunitné podujatia. Konkrétne bolo potrebné:

- plochu ihriska vyznačiť pre organizované tímové športy, na ktoré je ihrisko určené (namalovanie nových čiar pre florbal, basketbal, volejbal)
- osadiť nové dosky na okolitý plot - tie zabezpečujú ochranu okolia pred poškodením loptou, zároveň poskytnú nerušený priestor pre športovanie
- sprejovanie nových dosiek plota streetartovou grafikou - so zapojením dobrovoľníkov a klientov

Veľké klokočinské čistenie - ŠOK, o.z. (Šport, Osveta, Kultúra) – 1 000 €

ŠOK o.z. v rámci projektu zrevitalizoval park nitrianskych osobností (park pod Borinou) formou nového náteru sôch, úpravy ich okolia a nahradením poškodenej informačnej tabule novou. Súčasťou veľkého klokočinského čistenia bolo aj vdýchnutie nového života detskému a hokejbalovému ihrisku pri kostole sv. Gorazda. Toto detské ihrisko je jedno z mála na najväčšom nitrianskom sídlisku, ktoré je riadne oplotené a zabezpečuje tak nekontaminované pieskovisko pre širokú komunitu. Potrebovalo však nový náter preliezok, lavičiek, novú hojdačku a zeleň. Vyčistením, novým náterom hracej plochy a doplnením drobného mobiliáru OZ ŠOK vynovilo aj hokejbalové ihrisko. Po úprave hokejbalového ihriska zrealizovali charitatívny hokejbalový turnaj ŠOK Open, s účasťou aspoň 8 tímov. Výťažok bol venovaný na pomoc rodine v núdzi.

Odnes si odpadky do svojho kontajnera - OZ pre Dražovce – 903 €

Projekt organizovalo OZ v spolupráci s obyvateľmi mestskej časti. Každoročne organizujú čistenie okolia Dražoviec. Chýbajúce nádoby na smeti na cyklotrase Dražovce - Nitra, pri kostolíku, pri potravinách v centre mestskej časti, spôsobujú množstvo odpadkov, ktoré vznikajú z konzumácie jedla a nápojov (turisti, cyklisti, zamestnanci priem. parku). Vzdelávaním a vychovávaním autori projektu pôsobili na obyvateľov aj návštevníkov, konkrétne osadili 3 info tabule s textom: Odnes si odpadky do svojho kontajnera (umiestnenie na cyklotrase na začiatku aj na konci a pri kostolíku). Súčasťou projektu bola aj brigáda obyvateľov zameraná na vyčistenie MČ Dražovce od odpadkov.